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Обґрунтування вибору теми дослідження. 

Вибір теми дисертаційного дослідження "Реалізація державної політики 

щодо соціального інвестування в умовах децентралізації" є обґрунтованим з 

огляду на кілька ключових факторів. По-перше, в сучасних умовах 

децентралізації, яка активно впроваджується в Україні, соціальне інвестування 

стає важливим інструментом для забезпечення сталого розвитку регіонів. 

Передача повноважень та фінансових ресурсів на місцевий рівень створює 

нові можливості для інвестування в соціальну сферу, що вимагає належного 

наукового дослідження та розробки ефективних механізмів реалізації 

державної політики в цьому напрямку. По-друге, соціальне інвестування є 

ключовим фактором підвищення якості життя населення, зокрема через 

забезпечення доступу до основних соціальних послуг, розвиток людського 
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капіталу, стимулювання ринку праці та підтримку соціальної стабільності. 

Вивчення механізмів реалізації державної політики щодо соціального 

інвестування дозволить виявити оптимальні шляхи ефективного використання 

наявних ресурсів для досягнення зазначених цілей. По-третє, актуальність 

обраної теми зумовлена також глобальними тенденціями у сфері соціального 

інвестування, де країни з розвиненими економіками активно використовують 

цей інструмент для досягнення соціально-економічних результатів. Вивчення 

міжнародного досвіду та адаптація його до українських реалій є важливим 

кроком для інтеграції України в глобальний простір та підвищення її 

конкурентоспроможності. Таким чином, дослідження на тему "Реалізація 

державної політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації" 

є актуальним і має важливе практичне значення для розвитку соціальної сфери 

та забезпечення сталого розвитку регіонів в Україні. 

 

Характеристика основних положень дисертаційної роботи.  

Дисертаційна робота включає анотації, вступ, три розділи, висновки, 

список використаних джерел та додатки. У вступі обґрунтовано актуальність 

теми дослідження, зазначено зв’язок роботи з науковими програмами, 

планами та темами, визначено мету, завдання, об’єкт і предмет дослідження. 

Також описані методи дослідження, сформульована наукова новизна і 

практична значущість отриманих результатів. Вказано інформацію про 

апробацію результатів, кількість публікацій за темою роботи, а також описано 

структуру дисертації. 

Мова дисертаційної роботи вирізняється науковим стилем, виклад 

думок є логічним та послідовним, висновки чітко сформульовані та 

обгрунтованими, дослідження має цілісний та завершений вигляд. 

У першому розділі розглянуто теоретичні засади визначення соціальних 

інвестицій, аналізуються механізми формування державної політики у сфері 

соціального інвестування, зокрема, визначено основні елементи політики, 
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інструменти та підходи до її реалізації. досліджено роль соціального 

інвестування у розвитку людського капіталу, його впливу на якість життя 

населення, та як цей вплив сприяє соціально-економічному розвитку держави. 

У другому розділі дисертації досліджується нормативно-правове 

регулювання соціального інвестування в Україні, аналізується законодавча 

база, інституційна структура та інші регулятивні механізми, проведено аналіз 

сучасного стану соціально-інвестиційного розвитку в Україні, де оцінюються 

основні тенденції, виклики та проблеми, розглядається світовий досвід 

соціального інвестування та можливості його адаптації в Україні, зокрема, 

аналізуються успішні практики інших країн та їх потенційна імплементація в 

український контекст. 

У третьому розділі дисертації розглянуто основні підходи щодо 

створення сприятливого клімату для соціального інвестування в Україні, 

зокрема, акцентується увага на формуванні інституційного та правового 

середовища, авторка пропонує конкретні напрями реалізації державної 

політики, спрямованої на розвиток соціального інвестування, які можуть 

підвищити ефективність залучення інвестицій. Докладно описані розроблені 

авторкою методичні рекомендації щодо залучення соціальних інвестицій в 

місцеві громади в умовах децентралізації, підкреслюючи важливість їх 

впровадження в територіальних громадах. 

Висновки узагальнюють основні наукові результати, отримані в процесі 

дисертаційного дослідження.  

 

Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, 

грантами. 

Важливо зазначити, що дисертаційна робота має зв'язок з науковими 

програмами, планами, темами. Так, дослідження виконано відповідно до 

плану науково-дослідної діяльності кафедри публічної політики ННІ 

«Інститут державного управління» за темою: «Публічне управління в умовах 
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глобалізації» (НДР №0116U007246). 

 

Найвагоміші наукові результати, що містяться в дисертації.   

Найбільш важливими науковими результатами, які мають відповідний 

рівень новизни та підтверджують цінність проведеного дослідження, потрібно 

назвати такі: вперше обґрунтовано структурно-логічний концепт щодо 

залучення соціальних інвестицій в місцеві громади в умовах децентралізації, 

що складається із запропонованих логічних послідовних етапів, змістовних 

складових, сформованих з урахуванням методичних підходів, які враховують 

визначальні дії органів публічної влади щодо залучення соціальних інвестицій 

та сталого розвитку громади; здійснено структуризацію змістовного контенту 

інвестиційного паспорта за принципом пріоритетності, послідовності і 

спадкоємності, з урахуванням його унікальних особливостей для кожної 

територіальної громади,  виокремлено конкретні можливості та переваги щодо 

його впровадження для залучення соціальних інвестицій; сформовано способи 

комунікації територіальної громади з потенційними інвесторами, що 

передбачають здійснення через відповідні канали, форми та методи, залежно 

від умов, ресурсів та цілей, а також на основі принципів прозорості, 

двосторонньої комунікації, адаптації до потреб інвестора, ясності та 

конкретності, партнерства, тривалого зв’язку, реалістичності та 

професіоналізму. Удосконалено: механізм реалізації державної політики щодо 

залучення соціальних інвестицій на місцевому рівні; інституційну модель 

стимулювання соціального інвестування в умовах децентралізації, яка 

спрямована на створення сприятливого інвестиційного клімату та підвищення 

інвестиційної активності на місцевому рівні з метою сприяння соціальному 

розвитку територіальних громад; компонентно-функціональне забезпечення 

регулювання соціального інвестування; мотиваційний механізм суб’єктів 

господарювання, який заохочуватиме прийняття ними ефективних та 

обґрунтованих інвестиційних рішень на основі структуризації потреб та з 
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урахуванням альтернативних варіантів; організаційно-економічне 

забезпечення соціального інвестування. Дістало подальшого розвитку: 

теоретичні основи соціального інвестування; імплементація світового досвіду 

зарубіжних країн для сприяння інвестиційної активності та розвитку 

соціального інвестування в країні, а саме запровадження демократичної 

(суміжної) моделі соціального інвестування для України; організаційно-

економічне забезпечення соціального інвестування, а саме обґрунтовано 

доцільність створення окремого інфраструктурного елементу в 

територіальних громадах для реалізації державної політики щодо розвитку 

соціального інвестування в умовах децентралізації – Координаційної ради. 

 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Науково-теоретичні положення, що наведені у дисертаційному 

дослідженні, можна охарактеризувати достатнім ступенем обґрунтованості, 

адже проведено глибокий бібліометричний аналіз публікацій, які відповідають 

обраній тематиці, а також проаналізовано  наукові та статистичні джерела, 

виділено найактуальніші напрями досліджень та коло питань, які досі не є 

повністю вирішеними науковцями. 

Завдання, які поставлені в дисертаційному дослідженні, є повністю 

розкритими у змісті, а мета досягнута. Зміст роботи побудовано в логічній 

послідовності, методи підібрані коректно. Висновки, наведені у роботі, 

розкривають результати вирішення завдань, які порушені авторкою на 

початку дослідження. 

Дисертаційна робота Лосєвої Ю.Г. містить нові результати, достатній 

ступінь обґрунтованості яких забезпечується опрацюванням великої кількості 

інформації, використанням широкого спектру обраних для дослідження 

методів. 

Обґрунтованість наукових положень, що наведені у дисертаційному 
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дослідженні, підтверджується достатньої кількістю наукових публікацій, 

зокрема у українських фахових виданнях, іноземних журналах, інших 

журналах та міжнародних конференціях.  

 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні наукові положення та результати дисертаційного дослідження 

висвітлені у доповідях на наукових, науково-практичних та інших наукових 

заходах, зокрема на: ХХІ Міжнародний науковий конгрес (м.Харків, 2021 р.), 

ХХІІ Міжнародний науковий конгрес (м.Харків, 2022 р.), VI Міжнародна 

науково-практична конференція (м.Ірпінь, 2023 р.), Міжнародна 

міждисциплінарна науково-практична конференція (м.Харків , 2023 р.). 

 

 Оформлення дисертації.   

Оформлення дисертації повністю відповідає вимогам, що висуваються 

до дисертаційних робіт відповідно до наказу Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації». 

 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Теоретичне значення результатів дисертаційної роботи полягає у 

поглибленні науково-методологічних основ дослідження процесів 

соціального інвестування. Практичне значення основних положень, 

розроблених у дисертаційній роботі, полягає в тому, що вони виступають 

науковим підґрунтям для визначення напрямків соціального інвестування як 

основи забезпечення якості життя населення. Рекомендації та пропозиції, 

викладені в дисертації, використано у практичній діяльності: громадської 

організації «Асоціація приватних роботодавців»,  Харківського регіонального 

фонду підтримки підприємництва, Валківської міської ради Богодуховського 

району Харківської області. 
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Дотримання академічної доброчесності.  

При аналізі дисертаційної роботи, наукових праць здобувача та 

Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

запозичень виконано в антиплагіатній Інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що текст дисертації не містить запозичень, дисертаційна робота 

виконана самостійно і відповідає вимогам академічної доброчесності. 

 

 Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. Висновки у дисертації не пронумеровані, що  ускладнює їх перегляд 

та аналіз, особливо під час рецензування. Це викликає труднощі в 

структурованому підході до оцінки роботи, а також у процесі обговорення 

конкретних положень чи результатів дослідження. Нумерація висновків є 

важливим елементом наукової роботи, який полегшує роботу з  текстом та 

підвищує його зручність для читачів і рецензентів. 

2. Авторка хоча і надає в дисертації теоретичний огляд та робить кілька 

тверджень щодо впливу соціальних інвестицій, все ж таки помітний брак 

емпіричних даних для підтвердження цих даних. Наприклад, аналіз сучасного 

стану соціального інвестування в Україні можна було б посилити за рахунок 

більш повних порівняльних даних на основі статистики та досвіду областей та 

громад України за час реформи децентралізації (2015-2021 рр.), таких як 

статистика щодо обсягів інвестицій, успішності реалізованих проектів з 

державними інвестиціями та довготривалі дослідження, які демонструють 

вплив часу.   

3. Дисертаційна робота визначає проблеми нормативного та правого 

регулювання та інституційного забезпечення, надає всебічний аналіз існуючої 

нормативно-правової бази. Проте детальніший розгляд чинних законів та 

законодавчих актів, а також їх впливу на соціальне інвестування, був би 

корисним. Крім того, пропозиції щодо конкретних законодавчих змін повинні 
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бути розроблені більш ретельно. 

4. Дуже вдалою є пропозиція авторки дисертації про заснування 

Координаційної ради, яка за допомогою свого функціонального складу, 

узгоджуючи дії суб’єктів у сфері соціального інвестування, сприятиме 

залученню нових ресурсів для реалізації соціальних проєктів, що в свою чергу 

призведе до розвитку соціального інвестування  та покращення рівня якості 

життя населення. Але економічні засади діяльності цієї установи розглянуто 

недостатньо. Бажано було б провести економічні розрахунки для визначення 

витрат, пов’язаних, наприклад із оплатою праці, матеріально-технічним 

забезпеченням тощо. Це важливо з огляду на небезпеки, характерні для 

більшості державних установ, зокрема «роздування штатів», дублювання 

функцій тощо. 

Означені зауваження в цілому не впливають на результативність, 

завершеність та загальну позитивну оцінку виконаної дисертаційної роботи, а 

також не знижують наукової та практичної цінності отриманих результатів. 

 

Загальні висновки. 

Виконана дисертація Лосєвої Юлії Григорівни є самостійним 

завершеним дослідженням, виконана на досить актуальну тему, 

характеризується високим теоретико-методичним рівнем та новизною 

одержаних наукових і практичних результатів. Наукові положення, висновки, 

прикладні і методичні рекомендації всебічно обґрунтовані. 

Дисертаційна робота Лосєвої Юлії Григорівни на тему «Реалізація 

державної політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації» 

загалом відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії 

та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» 

(постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу 

Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження 
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Вимог до оформлення дисертації».  

Вважаю, що здобувачка вирішує важливу наукову проблему. Відтак, 

дисертант Лосєва Юлія Григорівна заслуговує на присудження наукового 

ступеня наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне управління 

та адміністрування». 

 

 

Офіційний рецензент, доктор наук з 

державного управління, професор, 

професор кафедри права, 

національної безпеки та 

європейської інтеграції  ННІ 

«Інститут державного управління» 

Харківського національного 

університету імені В.Н.Каразіна 
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Рецензія 

офіційного рецензента, доктора економічних наук, професора, 

директора ННІ «Каразінська школа бізнесу» Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна Родченка Володимира 

Борисовича на дисертацію Лосєвої Юлії Григорівни «Реалізація 

державної політики щодо соціального інвестування в умовах 

децентралізації» на здобуття наукового ступеня доктора філософії з 

галузі знань 28 – «Публічне управління та адміністрування» за 

спеціальністю 281 – «Публічне управління та адміністрування» 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. 

На сучасному етапі розвитку суспільства необхідно приділяти особливу 

увагу соціальному інвестуванню, яке передбачає цілеспрямоване вкладення 

ресурсів у розвиток соціальної сфери для досягнення значущих суспільних 

ефектів у майбутньому. Соціальне інвестування сприяє підвищенню 

соціальної орієнтації всієї економічної системи, а також має позитивний вплив 

на різні аспекти соціально-економічного розвитку. Це включає стимулювання 

економічного зростання, накопичення людського капіталу, розвиток ринку 

праці, підтримку високого рівня та якості життя населення, забезпечення 

державних соціальних гарантій і базових соціальних послуг, а також сприяє 

підтримці соціальної стабільності та екологічної безпеки в суспільстві. У 

контексті децентралізації реалізація державної політики щодо соціального 

інвестування набуває особливого значення. Децентралізація дозволяє більш 
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ефективно розподіляти ресурси на місцевому рівні, враховуючи специфіку та 

потреби окремих регіонів. Це сприяє активному залученню громад до процесів 

прийняття рішень, підвищенню прозорості та підзвітності органів влади, а 

також розвитку місцевих ініціатив і проектів. Тому сьогодні для кожної 

громади і для уряду країни є нове завдання, як зміцнити територіальну основу 

країни, що складається з громад, а саме: ефективну державну політику щодо 

соціального інвестування в умовах децентралізації. Зважаючи на важливість 

вирішення цього питання, тема дисертації Лосєвої Юлії Григорівни є 

актуальною, а виконане дослідження є важливим кроком у розробленні 

практичних рекомендацій щодо реалізації ефективної державної політики 

щодо соціального інвестування в умовах децентралізації. 

Загальна характеристика дисертаційної роботи.  

Аналіз змісту дисертації, опублікованих праць підтверджує достатній 

ступінь завершеності наукових розробок, обґрунтованим змістом висновків і 

рекомендацій, що містяться у дисертації і виносяться на захист. Робота 

характеризується науковим стилем викладення. Розділи та підрозділи 

дисертації представлено у логічному зв’язку та послідовності. Викладені 

результати достатньо повно обґрунтовано та аргументовано. Зміст дисертації 

відповідає спеціальності 281 "Публічне управління та адміністрування". Мета 

дослідження відповідає темі дисертації. Дисертація складається з анотації, 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Всі розділи та підрозділи дисертаційної роботи містять результати, які 

становлять суттєвий науковий інтерес, є обґрунтованими та достовірними. 

У першому розділі досліджено: сутність, призначення та основні 

характеристики соціальних інвестицій як інструменту соціально-

економічного розвитку, розроблено їх класифікацію; ключові аспекти 

соціальних інвестицій, зокрема їх вплив на економічний, соціальний та 

екологічний розвиток суспільства; основні підходи до визначення сутності та 

змісту поняття «механізм державного регулювання», вивчення його складових 
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дало змогу визначити роль і місце державної політики щодо соціального 

інвестування в структурі механізмів державного управління; роль соціального 

інвестування у розвитку людського капіталу та його вплив на якість життя 

населення. 

У другому розділі проведено аналіз: нормативно-правового 

забезпечення інвестиційної діяльності в Україні, сучасного стану соціально-

інвестиційного розвитку в Україні, світового досвіду соціального 

інвестування та можливостей його адаптації в Україні 

У третьому розділі запропоновано конкретні кроки та рекомендації для 

місцевих громад та владних органів з метою стимулювання інвестиційного 

процесу на рівні місцевого розвитку в умовах децентралізації, зокрема, 

розглянуто заходи для підвищення інвестиційної привабливості громади, 

розроблені методичні рекомендації для підтримки місцевих громад у 

реалізації соціальних проектів та привертанні необхідних ресурсів. 

Сукупність розглянутих обставин, проведений аналіз положень, 

висновків і рекомендацій дисертації дозволяє стверджувати, що вони є 

достовірними та обґрунтованими, а дисертація - завершеною. 

Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, 

грантами. 

Проведене дослідження виконано до плану науково-дослідної роботи 

кафедри публічної політики ННІ «Інститут державного управління», 

Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна - «Публічне 

управління в умовах глобалізації» (НДР №0116U007246). 

Найвагоміші наукові результати, що містяться в дисертації.   

Теоретичні положення, які викладено в дисертації, дозволили 

сформулювати сукупність результатів, які можна вважати науковою новизною 

поданого дослідження, а саме: 

- обґрунтовано структурно-логічний концепт щодо залучення 

соціальних інвестицій в місцеві громади в умовах децентралізації, що 
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складається із запропонованих логічних послідовних етапів, змістовних 

складових, сформованих з урахуванням методичних підходів, які враховують 

визначальні дії органів публічної влади щодо залучення соціальних інвестицій 

та сталого розвитку громади; 

- здійснено структуризацію змістовного контенту інвестиційного 

паспорта за принципом пріоритетності, послідовності і спадкоємності, з 

урахуванням його унікальних особливостей для кожної територіальної 

громади,  виокремлено конкретні можливості та переваги щодо його 

впровадження для залучення соціальних інвестицій; 

- сформовано способи комунікації територіальної громади з 

потенційними інвесторами, що передбачають здійснення через відповідні 

канали, форми та методи, залежно від умов, ресурсів та цілей, а також на 

основі принципів прозорості, двосторонньої комунікації, адаптації до потреб 

інвестора, ясності та конкретності, партнерства, тривалого зв’язку, 

реалістичності та професіоналізму; 

- удосконалено визначення сутності понять «соціальне інвестування» та 

«соціальні інвестиції», як обов’язкових складових реалізації інвестиційної 

державної політики, що розрізняються за характеристикою застосування і 

передбачають отримання різного результату; 

- удосконалено механізм реалізації державної політики щодо залучення 

соціальних інвестицій на місцевому рівні на основі поєднання таких 

складових, як: міжрівнева співпраця органів публічної влади; розробка 

комплексних програм інвестування; проведення освітніх заходів для 

населення та бізнесу з питань соціального інвестування; налагодження 

партнерських відносин зі стейкхолдерами та заохочення кооперації у 

використанні ресурсів для реалізації соціальних інвестиційних проєктів; 

 - удосконалено інституційну модель стимулювання соціального 

інвестування в умовах децентралізації, яка спрямована на створення 

сприятливого інвестиційного клімату та підвищення інвестиційної активності 
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на місцевому рівні з метою сприяння соціальному розвитку територіальних 

громад; 

- удосконалено компонентно-функціональне забезпечення регулювання 

соціального інвестування, а саме розроблено низку заходів, які рекомендовано 

вжити для удосконалення механізму залучення соціальних інвестицій для 

розвитку територіальних громад; 

 - удосконалено мотиваційний механізм суб’єктів господарювання, який 

заохочуватиме прийняття ними ефективних та обґрунтованих інвестиційних 

рішень на основі структуризації потреб та з урахуванням альтернативних 

варіантів; 

- удосконалено організаційно-економічне забезпечення соціального 

інвестування, а саме обґрунтовано доцільність застосування трьохетапного 

оцінювання якості інвестицій, яке передбачає проведення оцінки інвестицій на 

трьох рівнях, що дозволяє здійснити комплексний аналіз та забезпечити 

максимальну об'єктивність інвестиційного рішення; 

- отримали подальшого розвитку теоретичні основи соціального 

інвестування, а саме розроблено стратегічні вектори максимізації переваг та 

мінімізації недоліків для приваблення соціальних інвестицій та підтримки 

сталого розвитку; 

- отримала подальшого розвитку імплементація світового досвіду 

зарубіжних країн для сприяння інвестиційної активності та розвитку 

соціального інвестування в країні, а саме запровадження демократичної 

(суміжної) моделі соціального інвестування для України, що має практичне 

значення з кількох причин: врахування інтересів громади, прозорість та 

відкритість, ефективне використання ресурсів, підвищення соціальної 

відповідальності бізнесу; 

- отримало подальшого розвитку організаційно-економічне 

забезпечення соціального інвестування, а саме обґрунтовано доцільність 

створення окремого інфраструктурного елементу в територіальних громадах 



6 

 

 

для реалізації державної політики щодо розвитку соціального інвестування в 

умовах децентралізації – Координаційної ради, яка за допомогою свого 

функціонального складу, узгоджуючи дії суб’єктів у сфері соціального 

інвестування, сприятиме залученню нових ресурсів для реалізації соціальних 

проєктів, що в свою чергу призведе до розвитку соціального інвестування  та 

покращення рівня якості життя населення. 

Проведений аналіз положень наукової новизни, розробок, висновків та 

рекомендацій дисертаційної роботи дозволяє встановити, що такі положення 

відповідають вимогам щодо обґрунтованості, наукової новизни, вірогідності, 

представляють собою самостійні розробки автора, мають наукову цінність та 

практичну значущість і відповідають вимогам, які пред’являються до 

дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

За результатами вивчення матеріалів дисертації, ознайомлення з 

публікаціями дисертантки можна зробити такі висновки. Наукові положення 

висвітлені в роботі є достатньо обґрунтованими та достовірними, змістовними 

і несуперечливими. Логіка дослідження є цілком зрозумілою та легко може 

бути простежена. Висновки дисертації є обґрунтованими, вони пройшли 

належну апробацію. Теоретичною основою дослідження послугували 

фундаментальні положення та наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених. 

Наукові положення дисертації викладено в логічній послідовності та всебічно 

обґрунтовані. Висновки є логічним завершенням і загальним підсумком 

здійснених авторкою досліджень. Зміст дисертації Ю.Г.Лосєвої свідчить про 

достатнє володіння автором методами наукових досліджень, що дозволило 

провести глибокий аналіз реалізації державної політики щодо соціального 

інвестування в умовах децентралізації в Україні, зробити відповідні висновки 

та довести їх обґрунтованість. У вирішенні поставлених у дисертації завдань 

автором використано широке коло сучасних методів дослідження. 
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Достовірність отриманих результатів, висновків та рекомендацій 

підтверджується теоретичним обґрунтуванням базових положень щодо 

соціального інвестування, опрацюванням автором значної кількості фахової 

літератури, апробацією результатів дослідження на міжнародних наукових 

конференціях, впровадженням результатів дослідження в діяльності 

територіальних громад. Зазначене дозволяє зробити висновок про 

обґрунтованість і достовірність, представлених у роботі наукових положень 

висновків і рекомендацій, про високий науковий рівень та наукову 

підготовленість здобувача. 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні наукові положення дисертації, результати досліджень, 

практичні рекомендації знайшли повне відображення у 9 опублікованих 

наукових працях здобувача, серед яких 1 стаття у зарубіжних виданнях, 3 

статті - у наукових фахових виданнях України, 1 стаття - у інших наукових 

виданнях України, 4 публікації - у матеріалах наукових конференцій. 

Опубліковані праці відображають зміст дисертації. Результати досліджень 

пройшли достатню апробацію на науково-практичних конференціях різного 

рівня. 

Оформлення дисертації.   

За змістом та оформленням опанована дисертація в цілому відповідає 

встановленим вимогам, зокрема: вона є кваліфікованою науковою працею, 

виконаною особисто її автором у вигляді спеціально підготовленого рукопису, 

містить висунуті ним для прилюдного захисту наукового обґрунтовані 

теоретичні і практичні результати, характеризується єдністю, свідчить про 

особистий внесок здобувачки в науку з державного управління; вона є 

науковою працею, що містить отримані автором нові науково обґрунтовані 

результати, які в сукупності вирішують конкретне наукове завдання щодо 

формування теоретико-методичних засад побудови дієвого механізму 

реалізації державної політики щодо соціального інвестування, що має суттєве 
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значення для науки в галузі державного управління. 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Основні положення й висновки дисертації можуть використовуватися 

фахівцями під час написання підручників і навчальних посібників, створення 

навчально-методичної літератури, в роботі органів державної влади у процесі 

державного управління формуванням інвестиційної політики. Теоретичні 

напрацювання автора використовуються в роботі громадської організації 

«Асоціація приватних роботодавців». Зокрема, результати наукових 

досліджень знайшли своє впровадження в робочий процес Харківського 

регіонального фонду підтримки підприємництва. Результати дисертаційного 

дослідження Лосєвої Ю.Г. використано у роботі Валківської міської ради 

Богодуховського району Харківської області (довідка №3 від 22.05.2024 №04-

29/2310). 

Дотримання академічної доброчесності.  

При аналізі дисертаційної роботи, наукових праць здобувача та 

Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

запозичень виконано в антиплагіатній Інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що текст дисертації не містить запозичень, дисертаційна робота 

виконана самостійно і відповідає вимогам академічної доброчесності. 

Дисертація містить посилання на джерела інформації за кожним випадком 

використання ідеї, розробок, тверджень, відомостей; відповідає нормам 

законодавства. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

Принципових зауважень щодо оформлення і змісту дисертації, а також 

щодо отриманих результатів немає. Але, поряд з позитивним враженням від 

змісту роботи вона має ряд недоліків та дискусійних положень, зокрема: 

1. У вступі авторка наводить данні про вчених, які займалися 

розробкою визначеної проблеми, але не робить посилань на їхні наукові 

здобутки у списку використаних джерел. 
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2. В тексті дисертаційного дослідження не достатньо приділено уваги 

аналізу основних наукових публікацій за темою дисертаційної роботи з 

використанням вітчизняних і іноземних джерел, переважно за останній період.  

3. Дискусійним є висновок дисертантки про те, що для України 

оптимальною може вважатися демократична (суміжна) модель соціального 

інвестування  (с.102). Хоча цей підхід може бути конструктивним за умов 

стабільної економіки, у періоди стагнації чи кризи лише активне державне 

втручання через надання преференцій, заохочень і стимулів може значно 

збільшити участь недержавного сектора у реалізації соціально важливих 

інвестицій. За умов специфічних соціально-економічних та політичних реалій 

України, які суттєво відрізняються від країн з усталеними демократичними 

традиціями, виникають питання щодо практичної реалізації цієї моделі.  

4. В таблиці 21 (с.152) наведено способи комунікації територіальної 

громади з потенційними інвесторами, доцільно було б представити очікувану 

ефективність від реалізації впровадження їх в місцевих громадах. 

В той же час слід відзначити, що вказані зауваження ні в якій мірі не 

знижують загальної наукової і практичної цінності роботи і не впливають на 

достатньо позитивну оцінку дисертації Лосєвої Ю.Г. 

Загальні висновки. 

Дисертаційна робота Лосєвої Юлії Григорівни є завершеним логічно 

побудованим науковим дослідженням, результатом якого є вирішення 

актуального науково-практичного завдання обґрунтування теоретико-

методичних засад та розробка практичних рекомендацій щодо формування 

державної політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації. 

Вибрана для дослідження тема є актуальною. Поставлена мета дисертації є 

досягнутою, а сформульовані завдання – виконаними. Результатам, висновкам 

та рекомендаціям дослідження властиві наукова новизна та практична 

значущість. Робота виконана на високому рівні з використанням сучасних 

теоретичних положень і сукупності методів наукового дослідження. 
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Дисертацію написано науковим стилем, державною мовою. 

За результатами аналізу змісту поданої на рецензію дисертації на тему: 

«Реалізація державної політики щодо соціального інвестування в умовах 

децентралізації» можна дійти висновку, що за свої змістом і фаховим 

спрямуванням вона відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та 

наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про 

затвердження Вимог до оформлення дисертації». Авторка дисертації, Лосєва 

Юлія Григорівна, заслуговує на присудження за результатами публічного 

захисту ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – «Публічне управління та 

адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне управління та 

адміністрування». 
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ВІДГУК 

офіційного опонента, доктора наук з державного управління, професора 

кафедри публічного управління та адміністрування Університету 

Григорія Сковороди в Переяславі Орлової Наталії Сергіївни на 

дисертацію Лосєвої Юлії Григорівни «Реалізація державної політик 

щодо соціального інвестування в умовах децентралізації» на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне 

управління та адміністрування» 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження.  

Тема дисертаційного дослідження «Реалізація державної політики щодо 

соціального інвестування в умовах децентралізації» є актуальною та 

своєчасною, враховуючи сучасні соціально-економічні виклики, з якими 

стикається Україна. В умовах, коли соціальна сфера в Україні залишається 

недостатньо розвиненою, на відміну від країн із високорозвиненою 

економікою, тема соціального інвестування стає особливо значущою. Наявні 

проблеми у сфері освіти, охорони здоров'я, соціальної інфраструктури та 

екологічної безпеки вимагають уваги та системного підходу з боку державної 

політики. Децентралізація, як один із ключових напрямків сучасних реформ в 

Україні, відкриває нові можливості для реалізації соціальних інвестицій на 

місцевому рівні. Аналіз механізмів державного управління в умовах 

децентралізації, розробка стратегій соціального інвестування та оцінка їхнього 
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впливу на місцевий розвиток є ключовими аспектами для формування 

ефективної державної політики. Тема дослідження відображає актуальні 

потреби та виклики, з якими стикається Україна, та пропонує практичні 

підходи до їх вирішення. Тема дисертаційного дослідження є важливою як з 

наукової, так і з практичної точки зору, оскільки сприяє розробці ефективних 

механізмів державного управління та забезпеченню сталого розвитку країни в 

умовах децентралізації. Таким чином, вибір теми дисертаційного дослідження 

є обґрунтованим та заслуговує на позитивну оцінку. Лосєва Ю.Г. підійшла до 

обґрунтування вибору теми з високою науковою об’єктивністю та 

врахуванням сучасних соціально-економічних реалій, що робить його 

дослідження важливим внеском у розвиток державної політики України. 

 

Оцінка змісту дисертаційної роботи, її завершеності в цілому і 

оформлення 

Дисертаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, загальних 

висновків, списку використаних джерел, додатків. У вступі обґрунтовано 

актуальність теми дисертації, визначено мету, завдання, об’єкт і предмет 

дослідження, відображено наукову новизну та практичне значення одержаних 

результатів, подано відомості щодо апробації та публікації результатів 

дослідження.  

Перший розділ дисертації «Теоретичні основи дослідження соціальних 

інвестицій як інструмента державної політики» присвячений розгляду питань, 

пов’язаних з визначенням сутності та змісту соціального інвестування, 

розглядом механізмів формування державної політики щодо соціального 

інвестування, визначення ролі соціального інвестування у розвитку людського 

капіталу та його впливу на якість життя населення. 

Другий розділ дисертації «Аналіз специфіки державної політики щодо 

соціального інвестування в Україні» присвячений з’ясуванню та аналізу 

нормативно-правових засад забезпечення соціального інвестування Україні; 

аналізу сучасного стану соціально-інвестиційного розвитку в Україні; аналізу 
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світового досвіду соціального інвестування та виявленню можливостей його 

адаптації в Україні. 

Третій розділ дисертації «Шляхи удосконалення державного 

регулювання соціального інвестування в Україні» визначено основні підходи 

щодо створення сприятливого клімату соціального інвестування в Україні, 

сформовано напрями реалізації державної політики щодо розвитку 

соціального інвестування та розроблено методичних рекомендацій щодо 

залучення соціальних інвестицій в місцеві громади в умовах децентралізації 

Висновки узагальнюють основні результати дисертаційного 

дослідження.  

 

Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, 

грантами. 

Окремі положення дисертації пов’язані з тематикою науково-дослідних 

робіт, що здійснювались  кафедрою публічної політики ННІ «Інститут 

державного управління», Харківського національного університету імені 

В.Н. Каразіна у м.Харкові при підготовці науково-дослідної роботи «Публічне 

управління в умовах глобалізації» (НДР №0116U007246). 

 

 Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Наукові результати дослідження, висновки та рекомендації є достатньо 

обґрунтованими і коректними. Належний науковий рівень основних положень 

дисертації забезпечується використанням праць провідних вітчизняних і 

зарубіжних вчених у сфері інвестиційної політики, статистичних матеріалів 

вітчизняних та міжнародних економічних відомств, а також міжнародної 

нормативно-правової бази. Про високий рівень обґрунтованості наукових 

положень, висновків і рекомендацій дисертаційної роботи свідчить їх 

апробація на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних 

конференціях. 
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Наукова новизна одержаних результатів.   

Найважливіші наукові результати, які характеризують новизну 

дослідження полягають у тому, що авторкою вперше обґрунтовано 

структурно-логічний концепт щодо залучення соціальних інвестицій в місцеві 

громади в умовах децентралізації, що складається із запропонованих логічних 

послідовних етапів, змістовних складових, сформованих з урахуванням 

методичних підходів, які враховують визначальні дії органів публічної влади 

щодо залучення соціальних інвестицій та сталого розвитку громади.. 

Важливим є те, що здійснено структуризацію змістовного контенту 

інвестиційного паспорта,  виокремлено конкретні можливості та переваги 

щодо його впровадження для залучення соціальних інвестицій. Також вперше 

сформовано способи комунікації територіальної громади з потенційними 

інвесторами, що передбачають здійснення через відповідні канали, форми та 

методи, залежно від умов, ресурсів та цілей, а також на основі принципів 

прозорості, двосторонньої комунікації, адаптації до потреб інвестора, ясності 

та конкретності, партнерства, тривалого зв’язку, реалістичності та 

професіоналізму. Цінним є те, що удосконалено механізм реалізації державної 

політики щодо залучення соціальних інвестицій на місцевому рівні на основі 

поєднання таких складових, як: міжрівнева співпраця органів публічної влади; 

розробка комплексних програм інвестування; проведення освітніх заходів для 

населення та бізнесу з питань соціального інвестування; налагодження 

партнерських відносин зі стейкхолдерами та заохочення кооперації у 

використанні ресурсів для реалізації соціальних інвестиційних проєктів; 

Авторкою сформовано інституційну модель стимулювання соціального 

інвестування в умовах децентралізації, яка спрямована на створення 

сприятливого інвестиційного клімату та підвищення інвестиційної активності 

на місцевому рівні з метою сприяння соціальному розвитку територіальних 

громад. До помітних результатів, на мій погляд, можна віднести: визначення 

сутності понять «соціальне інвестування» та «соціальні інвестиції», як 
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обов’язкових складових реалізації інвестиційної державної політики, що 

розрізняються за характеристикою застосування і передбачають отримання 

різного результату; удосконалення компонентно-функціонального 

забезпечення регулювання соціального інвестування, а саме розроблено низку 

заходів, які рекомендовано вжити для удосконалення механізму залучення 

соціальних інвестицій для розвитку територіальних громад. 

 

Апробація дисертації та публікації. 

Результати дисертаційного дослідження пройшли достатню апробацію 

на науково-практичних конференціях різного рівня. У цих публікаціях у 

повній мірі викладені усі наукові результати, отримані дисертантом. 

В опублікованих автором роботах знайшли відображення положення, 

висновки та рекомендації сформульовані в дисертації (3 статті у наукових 

фахових виданнях, 1 стаття у наукових виданнях України, 1 стаття у наукових 

виданнях інших держав, 4 публікації тез доповідей). Ознайомлення з 

друкованими працями здобувача підтверджує достатній рівень відображення 

результатів дисертаційної роботи у фахових виданнях. Кількість, обсяг і якість 

друкованих праць надають авторові право публічного захисту дисертації 

 

Оформлення дисертації. 

Зміст дисертаційної роботи загалом відповідає обраній темі, забезпечує 

досягнення поставленої мети і задач дослідження. Оформлення дисертації в 

основному відповідає вимогам інструктивних документів відповідних 

інституцій України. За формальними та змістовними ознаками опанована 

дисертація відповідає нормативним документам Міністерства освіти і науки, а 

також інших відповідних інституцій України. Оформлення дисертації 

повністю відповідає вимогам, що висуваються до дисертаційних робіт 

відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 

40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації». 
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Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у тому, що наукові 

положення, отримані результати та запропоновані рекомендації є практичним 

підґрунтям розбудови та удосконалення реалізації державної політики щодо 

соціального інвестування в умовах децентралізації в України. Найважливіші 

теоретичні положення, практичні розробки, методичне забезпечення і 

висновки, що представлені у дослідженні, доведено до рівня конкретних 

рекомендацій та використані органами державної влади, установами, що 

підтверджено довідками про впровадження в діяльність. 

  

Дотримання академічної доброчесності.  

При аналізі дисертаційної роботи, наукових праць здобувача та 

Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

запозичень виконано в антиплагіатній Інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що текст дисертації не містить запозичень, дисертаційна робота 

виконана самостійно і відповідає вимогам академічної доброчесності. 

 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

Відзначаючи в цілому достатній науковий рівень розробок здобувача в 

результаті проведених досліджень та обґрунтованість одержаних результатів, 

необхідно вказати на наявність певних недоліків і дискусійних положень. 

1. У підрозділі 1.2. першого розділу досліджено концептуальні основи 

механізмів формування державної політики щодо соціального інвестування. 

Бажано було б поглибитися у механізми впровадження політики щодо 

соціального інвестування, а також  надати більше уваги практичним аспектам 

реалізації політики соціального інвестування, включаючи залучення 

зацікавлених сторін, нарощування потенціалу на місцевому рівні та системи 

моніторингу та оцінки в умовах децентралізації. 

2. У підрозділі 2.2. другого розділу дисертації проведено аналіз 

сучасного стану соціально-інвестиційного розвитку в Україні, але слід 
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звернути увагу на глобальні та національні (регіональні) ризики, які пов’язані 

з впровадженням соціального інвестування в громадах і регіонах України, та 

запропонувати шляхи їх мінімізації. 

3. У підрозділі 2.3. другого розділу дисертації (с.93-103)  розглянуто 

зарубіжний досвід соціального інвестування, що є цінним доповненням до 

наукового аналізу. Проте було б доцільно провести додаткове порівняння 

механізмів реалізації державної політики щодо соціального інвестування в 

країнах Європейського союзу, що надало б уявлення про кращі практики 

реалізації проєктів соціального інвестування, та додати статистичний аналіз за 

цією тематикою за країнами ЄС. 

4. У третьому розділі п.3.1. – 3.2. (с.106 – с.126) доцільно було б додати 

стратегічні напрями держави щодо реалізації механізмів державного 

регулювання інвестиційної діяльності у процесі відновлення економічного 

(інвестиційного) потенціалу країни (регіонів), що забезпечила б стійкий 

розвиток територій України.  

5. Також, слід зазначити, що загальні висновки не повною мірою 

корелюють із поставленими завданнями дослідження. Положення наукової 

новизни містять надмірну кількість пунктів «удосконалено», а деякі з них 

умовно характеризують наукові результати, що отримані авторкою дисертації. 

У переліку публікацій дисертантки не знайшлося місця спільним роботам зі 

своїм науковим керівником, професором Д.В.Карамишевим, що може 

вказувати на певні розбіжності у спільному баченні концепції наукової роботи. 

 Загалом, всі зауваження можна сприймати як побажання і 

рекомендація для роботи, вони не знижують наукової та практичної цінності 

отриманих результатів, а також не впливають на загальну позитивну оцінку 

проведеного дисертаційного дослідження. 

 

Загальні висновки. 

Дисертація Лосєвої Юлії Григорівни на тему «Реалізація державної 

політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації» за 
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актуальністю, ступенем новизни та наукової обґрунтованості представлених 

результатів, глибиною та змістом представлених теоретичних, 

методологічних та практичних розробок щодо реалізації державної політики 

щодо соціального інвестування в умовах децентралізації, повнотою 

викладення та опублікованих наукових працях відповідає вимогам, які 

висуваються до дисертаційних робіт на здобуття доктора філософії. 

Дисертація відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу 

вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» 

(постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу 

Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження 

Вимог до оформлення дисертації», а її автор – Лосєва Юлія Григорівна – 

заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – 

«Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне 

управління та адміністрування». 

 

Офіційний опонент: 

доктор наук з державного управління, 

професор, професор кафедри публічного управління та 

адміністрування  
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ВІДГУК 

офіційного опонента, доктора наук з державного управління, професора 

кафедри обліку і аудиту, Чорноморського національного університету 

імені Петра Могили Антонової Людмили Володимирівни на 

дисертацію Лосєвої Юлії Григорівни «Реалізація державної політик 

щодо соціального інвестування в умовах децентралізації» на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне 

управління та адміністрування» 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. 

Сучасний етап розвитку суспільства вимагає посиленої уваги з богу 

держави до соціального інвестування як цілеспрямованого вкладання ресурсів 

в розвиток соціальної сфери з метою отримання корисного соціального ефекту 

в майбутньому. Результати соціального інвестування виявляються як в 

посиленні соціальної орієнтації всієї економічної системи, так і окремих 

аспектах соціально-економічного розвитку, зокрема стимулюванні 

економічного зростання, нагромадженні людського капіталу, розвитку ринку 

праці, підтримці високого рівня та якості населення, забезпеченні державних 

соціальних гарантій та базових соціальних послуг, підтримці соціальної 

стабільності в суспільстві. Значення реалізації державної політики щодо 

соціального інвестування зростає з огляду на нові вимоги сталого розвитку 

суспільства. Це зумовлює актуальність та практичне значення наукових 
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досліджень проблем соціального інвестування на сучасному етапі розвитку 

України. 

Зазначене свідчить, що проблеми, на розв’язання яких спрямована 

дисертація Ю.Г.Лосєвої, є складовою комплексної проблеми реалізації 

державної політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації. 

Оцінка змісту дисертаційної роботи, її завершеності в цілому і 

оформлення 

Дисертаційна робота виконана в Харківському національному 

університеті імені В.Н. Каразіна. Дисертаційна робота складається з анотацій 

українською та англійською мовами, вступу, 3 розділів, висновків, переліку 

використаної літератури та додатків.  

У вступі наведено обґрунтування вибору теми, визначено мету й 

завдання досліджень, його об’єкт та предмет, методи дослідження, розкрито 

наукову новизну та практичне значення отриманих результатів, зазначено 

особистий внесок здобувачки при виконанні роботи, наведено перелік 

наукових публікацій за темою дисертації та інформацію стосовно апробації 

матеріалів дисертації, встановлено зв’язок роботи з науковими програмами, 

планами. 

У першому розділі проведено огляд та аналіз літературних джерел, 

присвячених теоретичним дослідженням соціального інвестування. Було 

розглянуто підходи до сутнісного розуміння поняття соціальних інвестицій. 

Для детальнішого аналізу та уточнення характеристик соціальних інвестицій 

розроблено їх класифікацію. Представлено форми державного регулювання 

інвестиційної діяльності. Розглянуто методи державного регулювання 

інвестиційного процесу. 

У другому розділі дисертації представлено ретельний опис основних 

нормативних актів регулювання інвестиційної діяльності в Україні. 

Проаналізувавши нормативно-правове забезпечення інвестиційної діяльності 

в Україні, сформовано загальний огляд деяких законодавчих актів, що мають 
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стосунок до соціального інвестування в Україні Важливим аспектом 

дослідження було визначення основних проблем нормативно-правового 

регулювання. Виокремлено декілька напрямків розвитку нормативно-

правового регулювання соціального інвестування в Україні 

У третьому розділі детально розглянуто конструкцію створення 

Координаційної ради щодо розвитку соціального інвестування та покращення 

інвестиційного клімату, особливо в умовах децентралізації. Визначено 

найбільш ефективні методи державного регулювання соціального 

інвестування. Представлено інституційну модель стимулювання соціального 

інвестування в умовах децентралізації. 

У висновках стисло наведено основні результати, які повністю 

відповідають змісту роботи.  

Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, 

грантами. 

Тема дисертації пов’язана з науково-дослідною роботою «Публічне 

управління в умовах глобалізації» (НДР №0116U007246), що виконується 

кафедрою публічної політики ННІ «Інститут державного управління», 

Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. У межах цієї 

роботи особистий внесок авторки полягає у визначенні напрямів реалізації 

державної політики щодо розвитку соціального інвестування в Україні. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Основні наукові положення, висновки та рекомендації, сформульовані в 

дисертації, є наукового обґрунтованими і базуються на достовірному 

матеріалі, що забезпечує їхню надійність та практичну цінність. Ці результати 

підкріплені емперичними даними та ретельним аналізом, що дозволяє 

використовувати їх у подальших дослідженнях та практичній діяльності для 

вдосконалення відповідних галузей знань. 

Достовірність та обґрунтованість викладених наукових положень, 
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висновків та рекомендацій базується на використанні наукових праць і 

монографій вітчизняних і зарубіжних вчених, матеріалів наукових 

конференцій, періодичних видань, статистичних і аналітичних публікацій в 

сфері дослідження проблем соціального інвестування та забезпечення якості 

життя населення.  

Крім того, достовірність результатів проведеного дослідження 

забезпечується використанням діалектичного методу наукового пізнання, а 

також загальнонаукових методів пізнання, зокрема: системного аналізу (для 

дослідження і узагальнення понятійно-категорійного апарату соціального 

інвестування); узагальнення (при дослідженні моделей розвитку соціального 

інвестування); економіко-статистичного аналізу (при аналізі сучасного стану 

соціально-інвестиційного розвитку в Україні); структурно-функціонального 

аналізу (при розробці інституційної моделі стимулювання соціального 

інвестування в умовах децентралізації та побудові структурної моделі 

окремого інфраструктурного елементу в територіальних громадах для 

реалізації державної політики щодо розвитку соціального інвестування в 

умовах децентралізації – Координаційної ради) та ін.  

Наукова обґрунтованість і достовірність результатів роботи 

підтверджена також позитивними результатами їх апробації, які знайшли своє 

відображення в публікаціях у фахових наукових виданнях та матеріалах 

науково-комунікативних заходів.  

Наукова новизна одержаних результатів. 

Наукова новизна проведеного дослідження полягає у поглибленні 

науково-методологічних основ дослідження процесів соціального 

інвестування, а також у розробці науково-практичних рекомендацій щодо 

розвитку соціального інвестування в умовах децентралізації. 

У межах дисертаційної роботи обґрунтовано низку наукових 

концептуальних положень, висновків та узагальнень, які характеризуються 

важливим значенням для вітчизняної науки та можуть бути враховані в 
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процесі українського державотворення. 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні положення дисертаційної роботи викладено в 9 наукових 

публікаціях, з них 3 статті у наукових фахових виданнях з державного 

управління в Україні, 1 стаття в закордонному виданні, 1 стаття в інших 

наукових виданнях України; 4 тез доповідей у матеріалах конференцій. 

Оформлення дисертації.   

Оформлення дисертації повністю відповідає вимогам, що висуваються 

до дисертаційних робіт відповідно до наказу Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації». 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження полягає в 

трансформації теоретичних положень і висновків у конкретні рекомендації, 

спрямовані на вдосконалення реалізації державної політики щодо соціального 

інвестування органами публічної влади для забезпечення сталого місцевого 

розвитку в умовах децентралізації. Отримані результати можуть бути 

використані при розробці місцевих стратегій і програм соціально-

економічного розвитку з метою оптимізації роботи органів публічної влади у 

сфері сталого розвитку та підвищення ефективності реалізації державної 

політики щодо соціального інвестування. 

Практична цінність окремих результатів підтверджується їх 

упровадженням у діяльність громадської організації «Асоціація приватних 

роботодавців». Зокрема, результати наукових досліджень, які пов’язані з 

аналізом світового досвіду соціального інвестування  та можливостями його 

адаптації в Україні, розробкою методичних рекомендацій щодо залучення 

соціального інвестування  в місцеві громади в умовах децентралізації знайшли 

своє впровадження у діяльності ГО «Асоціація приватних роботодавців». 

Теоретичні та методичні положення дисертаційної роботи використовуються 
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в робочий процес Харківського регіонального фонду підтримки 

підприємництва. Результати дисертаційного дослідження Лосєвої Ю.Г. є 

важливими з погляду пошуку дієвих механізмів використання можливостей 

соціального інвестування при здійсненні перетворень у соціально-економічній 

системі країни та шляхів залучення соціальних інвестицій в місцеві громади в 

умовах децентралізації та використано у роботі Валківської міської ради 

Богодуховського району Харківської області. 

Дотримання академічної доброчесності.  

При аналізі дисертаційної роботи, наукових праць здобувача та 

Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

запозичень виконано в антиплагіатній Інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що текст дисертації не містить запозичень, дисертаційна робота 

виконана самостійно і відповідає вимогам академічної доброчесності. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. Щодо формулювання мети і задач дослідження і пошуку відповідей 

на ці поставлені задачі: і мета, і три з дев’яти задач формулюються як 

«проаналізувати» і «дослідити». Одне таке формулювання задач вказує на те, 

що авторці навряд чи вдасться його виконати: оскільки і процес аналізу, і 

процес дослідження є нескінченним по суті, і у їх процесі мають бути 

досягнути конкретні результати. Вірніше було б таке: «визначити», 

«порівняти», «узагальнити», «знайти ключові умови/фактори»… 

2. Авторка досить докладно аналізує нормативно-правове регулювання 

соціального інвестування в Україні, однак при цьому було б доцільно 

запропонувати, яким чином його можна було б удосконалити. 

3. Недостатній аналіз соціально-економічних змінних: другий розділ -

аналітичний – міг би виграти від врахування додаткових соціально-

економічних змінних, які впливають на соціальні інвестиції. Такі фактори,  як 

регіональні економічні відмінності, демографічні тенденції та здатність 

місцевого самоврядування, є критичними для розуміння повного контексту 
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реалізації державної політики щодо соціального інвестування. Включення цих 

змінних могло б призвести до більш глибоких висновків та цілеспрямованих 

рекомендацій. 

4. Нечіткий аналіз соціальних показників: дисертація не достатньо 

висвітлює вплив соціального інвестування на соціальні показники, такі як 

рівень безробіття, доходи населення, доступ до медичних і освітніх послуг. 

Додатковий аналіз цих показників дозволить краще зрозуміти соціальні 

наслідки інвестицій. 

5. Безумовно позитивним аспектом дисертаційного дослідження є 

розробка методичних рекомендацій щодо залучення соціальних інвестицій, які 

наведені у третьому розділі. Однак доцільно було б зробити прогнозні 

результати після впровадження зазначених рекомендацій у діяльність 

територіальних громад.  

Проте, означені зауваження в цілому не впливають на результативність, 

завершеність та загальну позитивну оцінку виконаної дисертаційної роботи, а 

також не знижують наукової та практичної цінності отриманих результатів. 

Загальні висновки. 

Дисертаційна робота Лосєвої Юлії Григорівни «Реалізація державної 

політики щодо соціального інвестування в умовах децентралізації влади» є 

завершеною, самостійно підготовленою кваліфікованою науковою працею. 

Дисертаційна робота за актуальністю, змістом та повнотою викладу її 

результатів у наукових публікаціях, обсягом і оформленням цілком відповідає 

вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету 

Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації».   

Виходячи з цього, вважаю, що Лосєва Юлія Григорівна заслуговує на 
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присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – 

«Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне 

управління та адміністрування». 
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